

## ЮБИЛЕИ

УДК 617.3(477)(092)Салєєва(045)

DOI: <http://dx.doi.org/10.15674/0030-598720172110-111>**Антоніна Денисівна Салєєва**

2 червня відсвяткувала свій 60-річний ювілей талановитий науковець, фахівець, член правління Всеукраїнської громадської організації «Українська асоціація ортопедів-травматологів», директор Українського науково-дослідного інституту протезування, протезобудування та відновлення працездатності, кандидат технічних наук, доцент Салєєва Антоніна Денисівна.

Антоніна Денисівна народилась у 1957 році у селі Пилява Старосинявського району Хмельницької області. Із юного віку вона пізнала необхідність самостійно працювати та отримала неоціненний практичний життєвий досвід, який допоміг їй стати мудрим і чуйним та, одночасно, принциповим і вимогливим керівником.

Ювілярка у 1980 році закінчила Національний технічний університет «ХПІ» за спеціальністю «Технологія неорганічних речовин», отримала кваліфікацію інженера хіміка-технолога та близько десяти років пропрацювала в Alma mater на різних посадах. Із 1991 року розпочала свою роботу в УкрНДІпротезування на посаді вченого секретаря. Має досвід викладацької діяльності на кафедрі інженерних та інформаційних технологій Національної фармацевтичної академії України.

У серпні 2000 року А. Д. Салєєву було призначено директором УкрНДІпротезування, протезобудування та відновлення працездатності Мініс-

*Треба робити більше добра!  
Задля цього приходимо в життя!*

терства соціальної політики України. У ввірену Антоніні Денисівні установу вона вдихнула нове життя. Сьогодні УкрНДІпротезування є провідною науково-практичною установою, яка поєднує медичну та реабілітаційну практику та протезування й ортезування пацієнтів із обмеженими можливостями самостійного пересування.

Під її керівництвом побудовано новий лабораторний корпус, започатковано роботу лабораторії досліджень і випробувань технічних засобів реабілітації, суттєво оновлено матеріально-технічну базу однієї з найкращих в Україні лабораторій біомеханічних досліджень. В інституті постійно розширюється комплекс реабілітаційних послуг, які надають пацієнтам клініки, зокрема, постраждалим із вогнепальними та мінно-вибуховими пораненнями із зони проведення АТО, дітям із ДЦП, інвалідам унаслідок спинно-мозкових травм, із вродженими вадами тощо; активно проводиться дооснащення клінічних відділень новітнім високотехнологічним обладнанням, що дає змогу застосовувати на практиці ефективніші методи відновлювального лікування. Наприкінці березня 2017 року введено в експлуатацію модульний реабілітаційний басейн для гідротерапії, що сприяє відновленню рухових функцій у найбільш складного контингенту пацієнтів.

Сучасний інформаційний простір створив умови для налагодження контактів та спільного вирішення ключових питань, особливо розміщених на межі галузей, які визначають рівень корисної співпраці між установами. Вирішувати клінічні проблеми їй допомагає співпраця з ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка НАМН», профільними кафедрами Харківського національного медичного університету, Харківської медичної академії післядипломної освіти.

Плідно співпрацюючи з колегами з Харківського національного університету радіоелектроніки, Харківської державної академії фізичної культури та НТУ «ХПІ», А. Д. Салєєва зуміла створити в УкрНДІпротезування хорошу навчально-практичну базу для підготовки фахівців

за спеціальністю «Біомедична інженерія» та підвищення кваліфікації фахівців протезно-ортопедичних підприємств, а також фахівців з фізичної реабілітації за напрямом відновлення функцій опорно-рухової системи. Починаючи з 2003 року пройшли навчання близько 2 000 слухачів із протезно-ортопедичних підприємств та реабілітаційних центрів. В інституті стало вже традиційним проводити навчальні семінари та тренінги за участю провідних спеціалістів із Німеччини, які передають свій передовий досвід слухачам — представникам державних і приватних протезно-ортопедичних підприємств України.

А. Д. Салєєва є одним з ініціаторів запровадження в Україні нової освітньої бази для підготовки висококваліфікованих фахівців для протезно-ортопедичної галузі за міжнародною класифікацією відповідно до рекомендацій експертів Міжнародної організації з протезування та ортезування (ISPO). За її безпосередньої участі разом зі спеціалістами освітянської галузі фахових вузів розробляється гармонізований до вимог ISPO проект стандарту вищої освіти України. У цьому напрямку також проведено нормотворчу діяльність — сформовано та затверджено кваліфікаційні вимоги до нових професій (технолог ортопедичний і технік-протезист / ортезист), які включено до Класифікатора професій України. Уперше в нашій країні буде організовано підготовку бакалаврів за спеціалізацією «Ортопедичні технології та інженерія», навчальні програми якої відповідають стандартам підготовки Міжнародної організації з протезування та ортезування (ISPO). Планується розроблення курсу для підготовки фахівців за вказаною спеціалізацією за освітнім рівнем «Магістр».

Усе це стало можливим за тісної професійної співпраці Антоніни Денисівни з провідними міжнародними фахівцями в галузі надання освітніх послуг у сфері протезування та ортопедії (організація Human Study Association (HS), яка акредитована ISPO; Трастовий фонд НАТО з медичної реабілітації (NSPA) тощо).

А. Д. Салєєва постійно підвищує свій науково-практичний рівень, беручи участь у міжнародних форумах, проектах, обмінюючись

і переймаючи прогресивний досвід провідних закордонних медичних закладів і реабілітаційних центрів Німеччини, Ізраїлю, Естонії тощо.

У її професійних напрацюваннях понад 160 друкованих наукових робіт, близько 80 патентів України на винаходи і корисні моделі.

У жовтні 2016 року трудовий колектив УкрНДІ-протезування, протезобудування та відновлення працездатності за вагомих внесок у забезпечення реалізації державної політики соціального захисту населення та високий професіоналізм було нагороджено Почесною грамотою Кабінету Міністрів України. У 2010 році наукову установу визнано переможцем Національного етапу конкурсу на здобуття Премії у сфері якості продукції та послуг. Висока оцінка колективу — це заслуга керівника, який зібрав гідну, професійну команду та організував ефективну роботу!

Антоніні Денисівні у 2009 році присуджено звання Заслуженого працівника соціальної сфери України. Вона має Державну нагороду — Орден княгині Ольги III ступеня (2006), Почесну відзнаку Міністерства праці та соціальної політики України «За благодійність» (2007), Подяку Кабінету Міністрів України з врученням пам'ятного знаку «За сумлінну працю» (2002), Почесну відзнаку Харківської обласної державної адміністрації «Слобожанська слава» (2002), Почесні грамоти Міністерства праці та соціальної політики України.

Свій ювілей А. Д. Салєєва зустріла повною енергією та позитивного настрою на подальшу плідну наукову і практичну роботу задля втілення всіх своїх задумів та підвищення авторитету рідної установи на вітчизняній та міжнародній арені. А. Д. Салєєва може бути прикладом лідера не лише з організації роботи УкрНДІ-протезування, який вона очолює, а й із налагодження зв'язків та організації спільного кола робіт, що сприяють розвитку протезно-ортопедичної галузі загалом.

Колектив від усього серця вітає Антоніну Денисівну з ювілеєм, бажає міцного здоров'я, невичерпного натхнення, наполегливості та цілеспрямованості в досягненні чергових цілей і означених висот! Залишайтеся мудрим, висококваліфікованим і шанованим організатором, працювати під керівництвом якого — одне задоволення.

*ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів»*

*Колектив ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка НАМН України»*

*Редакційна колегія «Ортопедия, травматология и протезирование»*

*Президіум Харківського медичного товариства*